

允许企业雇佣优秀外籍本科生

临港发布海外人才新政,颁发首张10年期限海外人才居住证

本报讯 (记者 杨欢)8月28日,由上海市人力资源和社会保障局、临港新片区管委会共同主办的2020“留·在上海”系列活动——海外人才新政发布暨临港留学人员创业园揭牌活动在临港新片区举行。

海外人才“4+1”新政

活动现场,发布了海外人才“4+1”新政(即《进一步支持留学人员来沪创业的实施办法》《上海市海外人才居住证管理办法》及实施细则、《关于做好优秀外籍高校毕业生

来沪工作等有关事项的通知》《上海留学人员创业园管理办法》及《中国(上海)自由贸易试验区临港新片区支持留学人员创新创业若干措施》等)。政策聚焦海外人才在沪创新创业的需求痛点,为他们在沪创业、就业、乐业提供支持。

其中,留学人员创业新政,进一步放宽留学人员创业团队核心成员落户条件、加大对知识产权保护力度、提供“留创投”等融资服务;海外人才就业新政,重点在临港新片区率先突破体制机制,允许企业直接

聘用优秀外籍高校本科毕业生在临港工作;海外人才乐业新政,则通过升级海外人才居住证,拓展持证人才待遇,如外籍人才可申办人民币信用卡、使用“随申办”APP,留学人员可申请最长10年期证件等,同时,为支持长三角一体化发展,探索试点在长三角示范区内工作符合条件的人才申办海外人才居住证。

首张有效期长达10年的长期海外人才居住证,颁发给了上海义邦聚合材料有限公司总经理付建林。2010年,他回国创业,选择来到

上海。3年前,他看中了临港的发展前景,便把公司搬到了临港奉贤园区。“没想到自己能拿到10年的居住证,以后不仅可以留在上海,还能留得更久!”付建林告诉记者,他曾经因为工作太忙,忘记了居住证逾期,为此缴纳罚款。记者了解到,根据最新《海外人才居住证管理办法》,在中国(上海)自由贸易试验区临港新片区、张江科学城和虹桥商务区等区域工作的外籍留学人员可直接办理长期(最长有效期10年)海外居住证。

临港留创园昨日揭牌

临港留学人员创业园也于昨日揭牌成立,至此,上海市留学人员创业园已达12家。上海市人力资源和社会保障局留学人员管理处处长祝颖华表示,这是国际人才管理改革在临港率先做出的尝试,未来国(境)外高水平大学的留学人员来沪创业,可以集聚于此。“海归来到这里创业,可以享受最好的创业环境、最好的人才政策、最好的资金支持。”

李强在松江区调研产业发展情况,要求进一步强化高端产业引领功能

全力优生态拉长板提能级强供给

本报讯 市委书记李强昨天下午在松江区调研产业发展情况时指出,要深入贯彻落实习近平总书记考察上海和在扎实推进长三角一体化发展座谈会上的重要讲话精神,进一步强化高端产业引领功能,充分发挥科技和产业创新开路先锋作用,全力优生态、拉长板、提能级、强供给,不断提高产业链供应链的稳定性和竞争力,更好支撑上海打造成为国内大循环的中心节点、国内国际双循环的战略链接,更好服务国家战略任务、推动经济高质量发展。

G60脑智科创基地集脑科学与类脑研究、科研成果转化应用和生命科学、人工智能、新一代信息技术产业集聚发展于一体,正在推进产

学研用紧密合作。李强在基地了解整体发展规划以及建设情况,与中国科学院神经科学研究所所长蒲慕明院士等科研、管理人员深入交流,听取他们关于吸引集聚高端人才、提升产业基础能力的建议想法。李强说,专注基础研究,将为未来产业发展更好赋能。要着眼推动产学研一体化,牢牢把握领先优势,不断强化创新突破和高端引领,全力打造标志性的科创平台,提供高水平科技供给,更好推动创新链产业链深度融合。松江区和相关部门要大力营造国际一流创新生态,吸引集聚更多高端人才、优质企业,让他们心无旁骛创新创造、发展壮大。

落户松江经济技术开发区西部

科技园区的上海超硅半导体项目,涵盖综合研究院、先进装备制造以及先进材料制造基地,建成后将有助于构建完整的集成电路产业链。上海超硅半导体有限公司负责人向市领导介绍了项目建设进展和大硅片生产线投产情况。李强认真倾听,关切询问核心技术自主可控研发及生产制造情况,他说,要瞄准具有成长性、高附加值、关键核心技术的产业方向,强化技术主导,加快创新突破,切实把握创新主动权、发展主动权。要紧紧围绕产业链核心环节、价值链高端地位,更好参与打造自主可控、安全可靠的产业链供应链。

腾讯长三角AI超算中心及产

业基地项目规划建设国际一流人工智能超算枢纽,形成有国际影响力的“超算生态”,目前已引入一流信息安全团队科恩实验室和计算机视觉AI团队优图实验室。李强实地察看两个实验室,了解人工智能技术研发应用,听取创新团队对产业生态建设和赋能产业发展的意见建议。李强说,上海这座超大城市本身就是人工智能发展的最佳试验场,场景无限、空间无限,各方面数字化、智能化需求旺盛,要更加注重以应用为牵引、为驱动,更加积极主动面向企业、行业、产业发展,做大做强优势特色,全力护航信息安全,推动人工智能“赋能百业”,为上海打造人工智能高地贡献更大力量。

作为G60科创走廊和松江科技影都建设的重大产业项目之一,华策长三角国际影视中心致力于建设成为具有行业影响力的影视科技产业平台、国际影视文化交流平台和影视产教融合实训平台。李强听取企业入驻、项目孵化、技术研发、人才培养等功能介绍,了解到项目整体建成后吸引入驻一批全产业链影视企业、推动形成完整产业集群。李强说,影视产业契合上海产业发展的目标定位,要更好发挥优势、集聚资源要素,率先实践新技术、新业态、新模式,提供更加优质的影视文化产品,为打响“上海文化”品牌、推动长三角影视文创产业一体化高质量发展作出更大贡献。松江区和相关部门要强化政策供给,大力吸引集聚一批有影响力、标杆性的影视企业,全力打造上海文化新地标。

市领导吴清、诸葛宇杰参加调研。

本报讯 (首席记者 宋宁华)国家机关普法不尽责?第三方来打分。昨天下午,上海市级国家机关“谁执法谁普法”普法责任制履职报告评议会在上海市司法局举行。记者了解到,上海首次启动国家机关落实“谁执法谁普法”普法责任制履职评议工作,邀请第三方来打分。

“你好,我想问一下,我是非沪籍的,想落户上海,有什么要求吗?”上海市社会科学院管理研究中心徐汇分中心的窗口工作人员没有想到,眼前这个咨询落户的年轻人竟是前来暗访的媒体代表,而自己的一举一动正被记录下来,作为履职评议的参考依据……

原来,今年5月,依据《上海市国家机关“谁执法谁普法”履职报告评议活动实施办法》,市法宣办印发《关于组织开展上海市国家机关“谁执法谁普法”普法责任制履职评议工作的通知》,首次启动上海市国家机关落实“谁执法谁普法”普法责任制履职评议工作。

普法是否尽责?第三方打分

上海首创国家机关普法责任制履职评议机制

“普法责任制履职情况全面评议。此外,还引入第三方评议机构上海社会科学院社会学研究所对5家参评单位普法宣传效果社会满意度做问卷调查。

记者了解到,首批接受评议的5家国家机关分别为:市人力资源和社会保障局、市规划和自然资源局、市生态环境局、市水务局和市文化和旅游局。评议会上,上海社会科学院发布首批5家单位“谁执法谁普法”普法责任制第三方社会满意度评估报告,市法宣办发布履职评议工作报告和此次履职评议结果。根据第三方评估结果显示,2020年度上海市“谁执法谁普法”普法责任制履职评议平均得分为93.29分,5家参评单位均在90分以上。

调查显示,大学学历参评人员对普法工作的评价最高,其次是研究生及以上学历,最后是高中及以下。社会阶层越高的普法对象对普法工作的评价越高,普通职工的评价相对较低。上海户籍参评人员对普法工作的评价最高,其次是持上海居住证的人员,外省市户籍的参评人员评价最低。评估报告建议:在普法工作中,善用新兴媒体和一线窗口平台,开展普法宣传;为低学历、低阶层、非沪籍群体提供“门槛更低”的精准普法。

上汽2500辆整车装船出口澳新



■昨天,上汽自主品牌车型在海通码头装船出发出口澳新市场,创单次最大出口量
本报记者 陈梦泽 摄

本报讯 (记者 叶薇)昨天下午,在上海海通国际汽车码头,2500辆上汽自主品牌车型搭乘滚装船出发前往澳新市场。此次发运创造了上汽自主品牌出口澳新市场的最大规模——包括MG品牌1400余台,MAXUS品牌近1100台。澳新已成为上汽海外7个规模级市场之一。本次发运共两艘船,航线停靠澳大利亚、新西兰、斐济,新车将于9月中下旬抵达目的港。

“今年前7个月,上汽MG和

MAXUS两个品牌在澳新市场达到1.2万辆的零售量,7月达到2700辆的零售规模,是上汽深耕澳新市场以来取得的最好成绩。”上汽国际副总经理赵爱民说,“今年上汽自主品牌在澳新市场的销售目标是突破3万辆,明年力争达到4万-5万辆。”

上汽在海外实现逆势增长的关键,在于开创了一条中国汽车企业“走出去”的差异化道路,在海外构建了包括创新研发中心、生产制造基地、营销服务中心、供应链中

心及金融公司在内的汽车产业全产业链。比如,推进全产业链体系的低成本制造基地能力,建立本地化工程支持团队;结合海外当地互联网应用环境和消费者个性化需求,推出全新的新能源和互联网产品……这些举措都帮助上汽自主品牌在一个个海外市场站稳脚跟。1-7月,上汽集团实现海外整体销量15.4万辆,继续保持国内行业第一,占中国车企海外总销量的34%。其中,自主品牌销量占比近60%,达9.4万辆,同比增长15.9%。